

संपादकीय

सामान्य समझ से बाहर

भारत की वर्तमान सरकार की विदेश नीति क्या है अथवा इसकी कूटनीति का मकसद क्या है, इसे सामान्य बुद्धि से समझ पाना असंभव-सा लगता है। अगस्त 2021 में जब तालिबान का काबुल कब्जा हुआ था, तो खुद प्रधानमंत्री नरेंद्र मोदी ने इस घटना पर चिंता जताई थी। लेकिन उसी तालिबान को भारत ट्रेनिंग देने को तैयार हो गया, तो इसे एक पहली ही कहा जा सकता है।

मीडिया रिपोर्टों में बताया गया है कि विदेश मंत्रालय के विभाग "इंडियन टैक्निकल एंड इकोनॉमिक कोऑपरेशन" के एक ट्रेनिंग कोर्स में तालिबान के सदस्य हिस्सा लेंगे। यह कोर्स चार दिनों का है और मंत्रालय इसे आईआईएम कोल्लिकोड के जरिए आयोजित करवा रहा है। यह ऑनलाइन कोर्स है, इसलिए इसमें भाग लेने वालों को भारत आने की जरूरत नहीं है। विशेष रूप से विदेशी प्रतिभागियों के लिए डिजाइन किए गए इस कोर्स का शीर्षक है- "इमर्सिव विथ इंडियन थॉट्स"। भारतीय चिंतन परंपरा की विदेशियों को जानकारी दी जाए, यह एक अच्छा मकसद है। लेकिन तालिबान से यह अपेक्षा रखना कि वे परंपरागत भारतीय संस्कृति के मुरीद हो जाएंगे, कुछ ज्यादा आशा करना होगा।

अगर यह फैसला भारतीय हितों को आगे बढ़ाने के मकसद से किया गया है, तो यही कहा जाएगा कि वर्तमान सरकार भारत के हितों को अति संकरे रूप से परिभाषित कर रही है। दरअसल, इस खबर पर उन अफगान छात्रों ने भी अफसोस जताया है जो भारतीय संस्थानों में अलग-अलग कोर्स कर रहे थे, लेकिन तालिबान के सत्ता में लौट आने के बाद हुई उथल-पुथल के कारण उनकी पढ़ाई रुक गई। करीब 3,000 अफगान छात्र 2021 में गर्मी की छुट्टियों में अफगानिस्तान गए थे लेकिन वो अभी तक वापस नहीं लौट सके हैं। बेहतर होता कि भारत सरकार पहले उन छात्रों के हितों की चिंता करती, जो सीटें तो पर तालिबान की कठोरपंथी सोच से इत्तेफाक नहीं रखते। इस निर्णय से उन छात्रों में अगर खुद को असहाय छोड़ दिए जाने का भाव पैदा होगा, तो इसे जायज ही कहा जाएगा। गौरतलब है कि विदेश नीति संबंधी अस्पष्टता की यह कोई पहली मिसाल नहीं है। लेकिन यह बेहद हैरत में डालने वाला निर्णय है।

मुझे बाहर करने का गुजरात टाइंट्स ने जो कारण दिया, उससे हैरान हूं : डोटिन

नई दिल्ली। वेस्टइंडीज की डिएंड्रा डोटिन ने महिला प्रीमियर लीग से बाहर रहने पर निराशा जताते हुए कहा कि इसके लिये गुजरात जाईंट्स ने जो कारण बताया, वह हैरान करने वाला है।



वेस्टइंडीज की 31 वर्ष की हरफनमौला डोटिन को अडानी समूह की टीम ने 60 लाख रुपये में खरीदा था लेकिन टूर्नामेंट शुरू होने से पहले उन्हें चिकित्सा कारणों से बाहर कर दिया गया। जाईंट्स ने कहा डोटिन निर्धारित समय सीमा तक चिकित्सा मंजूरी नहीं ले सकी जिसकी वजह से उनकी जगह ऑस्ट्रेलिया की किम गार्थ को शामिल किया गया। डोटिन ने हालांकि ट्विटर पर कहा, मैं पहली महिला प्रीमियर लीग से भरे बाहर होने को लेकर

मैंने दिसंबर 2022 में इलाज कराया। इसके बाद विशेषज्ञों को दिसंबर और जनवरी में दिखाया। मुझे 13 फरवरी तक आराम के लिये कहा गया था और 14 फरवरी से मुझे फिटनेस गतिविधियों और खेलने की अनुमति मिल गई।

डोटिन ने कहा, मैंने अभ्यास शुरू कर दिया गुजरात जाईंट्स के फिजियो के साथ मैंने पूरी ईमानदारी से सारी जानकारी साझा की लेकिन उसे तोड़ मरोड़कर पेश करके टीम प्रबंधन को बताया गया कि अभ्यास सत्र के बाद मुझे पेट में दर्द उठा है जबकि ऐसा नहीं था। बाद में टीम ने मुझे कनाडा में जांच कराने को कहा। मैंने अपने डॉक्टर इयान लुईस से 20 फरवरी को मिली मंजूरी भी टीम को दी थी।

टीम इंडिया के अर्शदीप सिंह ने ले लिया अब बड़ा फैसला, दूसरे देश में खेलते आएगा नजर

नई दिल्ली। भारत और ऑस्ट्रेलिया के बीच अभी तीन मैचों की वनडे सीरीज खेला जा रही है और दोनों टीमों इस सीरीज में 1-1 से बराबरी पर है। ऐसे में अगला मैच दोनों टीमों के लिए ही महत्वपूर्ण रहने वाला है। लेकिन इस बीच ही टीम के एक खिलाड़ी ने बड़ा फैसला लिया है। टीम इंडिया का घातक तेज गेंदबाज वैसे ऑस्ट्रेलिया के खिलाफ इस सीरीज में अपनी जगह नहीं बना सका लेकिन ये खिलाड़ी अब दूसरे देश में खेलता हुआ नजर आएगा।

भारत को 2030 तक ई-कॉमर्स के जरिए 350 अरब डॉलर के निर्यात का लक्ष्य रखना चाहिए: जीटीआरआई

नई दिल्ली। भारत को 2030 तक ई-कॉमर्स के जरिए 350 अरब डॉलर के माल निर्यात का लक्ष्य रखना चाहिए और इसके लिए सरकार को एक अलग नीति तैयार करने की जरूरत है। आर्थिक थिंक टैंक जीटीआरआई ने अपनी एक रिपोर्ट में यह बात कही। ग्लोबल ट्रेड रिसर्च इनशिएटिव (जीटीआरआई) ने कहा कि भारत में थोक निर्यातकों (बी2बी) के लिए मौजूदा ई-कॉमर्स निर्यात प्रावधानों में कई जटिलताएं हैं।

रिपोर्ट में कहा गया कि भारत के ई-कॉमर्स निर्यात में 2000 के दशक की शुरुआत में देखे गए आईटी निर्यात की तुलना में तेज गति से बढ़ने की क्षमता है।

कमजोर वैश्विक संकेतों के बीच सेंसेक्स 474 अंक टूटा, निफ्टी 17,000 के नीचे पहुंचा

मुंबई। वैश्विक बाजारों के कमजोर रुख और बैंकिंग, आईटी तथा वाहन कंपनियों के शेयरों में बिकवाली की वजह से सोमवार को शुरूआती कारोबार में सेंसेक्स और निफ्टी में लगभग एक प्रतिशत की गिरावट आई। इस दौरान, बीएसई का 30 शेयरों वाला सेंसेक्स शुरूआती कारोबार में 474.96 अंक यानी 0.82 प्रतिशत टूटकर 57,514.94 अंक पर आ गया। इसके 28 शेयर नुकसान में कारोबार कर रहे थे। वहीं नेशनल स्टॉक एक्सचेंज का निफ्टी 139.10 अंक या 0.81 प्रतिशत के नुकसान के साथ 16,960.95 अंक

पर कारोबार कर रहा था। अडानी एंटरप्राइजेज, जेडब्ल्यूएस स्टील और हिंडालको समेत इसके 45 शेयर नुकसान में थे। सेंसेक्स में महिंद्रा एंड महिंद्रा में सबसे ज्यादा करीब 1.86 प्रतिशत की गिरावट आई। टाटा स्टील, टाटा मोटर्स, इंडसइंड बैंक, टेक महिंद्रा, इंफोसिस और टीसीएस में एक प्रतिशत से अधिक की गिरावट आई। रिलायंस, एस्वीआई, आईसीआईसीआई बैंक, एचडीएफसी, एचडीएफसी बैंक और एक्सिस बैंक के शेयर भी नुकसान में थे। दूसरी ओर, हिंदुस्तान यूनिटीवॉर तथा कोटक बैंक करीब 0.24 प्रतिशत के लाभ में कारोबार कर रहे थे। विश्वेषकों ने कहा कि अमेरिका में बैंकिंग क्षेत्र के संकट से धारणा प्रभावित हो रही है, इसके अलावा विदेशी पूंजी की लगातार निकासी से भी चिंता बढ़ रही है। ज्यादातर एशियाई बाजारों में गिरावट रही है। हांगकांग, तोक्यो, दक्षिण कोरिया और सिंगापुर के बाजारों में गिरावट रही जबकि चीन का शेयर बाजार लाभ में रहा। अमेरिकी बाजार शुक्रवार को बंद थे। शेयर बाजार के आंकड़ों के अनुसार, विदेशी संस्थागत निवेशकों (एफआईआई) ने शुक्रवार को शुद्ध रूप से 1,766.53 करोड़ रुपये के शेयर बेचे।



मर्सिडीज-बेंज को उम्मीद, भारत इस साल भी सबसे तेजी से बढ़ने वाला बाजार होगा



नई दिल्ली। जर्मनी की लफ्फर कार कंपनी मर्सिडीज-बेंज ने उम्मीद जताई है कि पिछले साल की तरह इस साल भी भारत वैश्विक स्तर पर उसका सबसे तेजी से बढ़ने वाला बाजार होगा। कंपनी के एक वरिष्ठ अधिकारी ने यह बात कही। मर्सिडीज-बेंज इंडिया ने इस साल दस नये मॉडल पेश करने की योजना बताई थी, हालांकि अपूर्ण श्रृंखला की बाधाओं के कारण कुछ पेशकश में देरी हो रही है। कंपनी इन उत्पादों की प्रतीक्षा अवधि को आगे और बढ़ने से रोकना चाहती है। मर्सिडीज-बेंज इंडिया ने 2021 में 11,242 इकाइयों की बिक्री की थी। यह आंकड़ा 2022 में 41 प्रतिशत बढ़कर 15,822 इकाई हो गया।

भोला की एडवांस बुकिंग शुरू, अजय देवगन और तब्बू ने पोस्ट साझा की जानकारी

अजय देवगन भोला के साथ एक बार फिर बॉक्स ऑफिस पर तहलका मचाने के लिए तैयार हैं। फिल्म का ट्रेलर रिलीज हो चुका है, जिसे दर्शकों की ओर से जबरदस्त प्रतिक्रिया मिली है। भोला 2019 की तमिल फिल्म कैथी की रीमेक है, जिसमें काशी मुख्य भूमिका में नजर आए थे। यह फिल्म दक्षिण में बड़ी हिट साबित हुई थी। देवगन की भोला का प्रशंसक बेसब्री से इंतजार कर रहे थे और अब इसकी एडवांस बुकिंग भी शुरू हो चुकी है। देवगन ने रिविवा को अपने इंस्टाग्राम अकाउंट पर एक वीडियो

संजय ने पूरी की अपनी नई फिल्म शूटिंग

संजय दत्त ने अपनी साउथ की आने वाली मूवी की शूटिंग पूरी कर ली है। मूवी की शूटिंग चल रही है और इसके कश्मीर शेड्यूल की शूटिंग हाल ही में पूरी कर चुकी है। शूटिंग खत्म होने के उपरांत संजय दत्त ने कश्मीर के एशुकाम दरगाह में शिरकत की और माथा टेका। अभिनेता को अपनी मूवी में उनकी पर्सनलिटी के हिसाब से रोल्स भी मिल रहे हैं। अभिनेता अब साउथ की बड़ी मूवी 'लियो' का हिस्सा हैं और इसकी शूटिंग के सिलसिले में वे कश्मीर गए हुए हैं। उन्होंने फिल्म की शूटिंग के बाद एशुकाम श्राद्ध पहुंचे और हजरत जैनुद्दीन वाली की दरगाह में



बात कही है। बता दें कि फिल्म 30 मार्च को सिनेमाघरों में दस्तक देगी। कैथी की हिंदी रीमेक भोला को उत्तर प्रदेश की पृष्ठभूमि में बनाया गया है। देवगन ने भोला में अभिनय के साथ इसके निर्देशन की कमान भी संभाली है और यह अजय देवगन फिल्म के बैनर तले बनी है। फिल्म में देवगन के अलावा संजय मिश्रा, गजराज राव, मकरंद देशपांडे, किरण कुमार और दीपक डोबरियाल मुख्य भूमिका में हैं। बता दें कि इस फिल्म से पहले देवगन यू मी और हम, शिवाय और रन्वे 34 का भी निर्देशन कर चुके हैं।



शिरकत की। खबरों का कहना है कि ये वहीं जगह है जहां पर बजरंगी भाईजान मूवी की शूटिंग के बीच सलमान खान भी पहुंचे थे और इस बीच की उनकी फोटोज खूब वायरल हुई थीं। मूवी के प्रोड्यूसर हाउस ने सोशल मीडिया पर इस दौरान की फोटोज शेयर की हैं और सनू बाबा के नाम इमोजनल नोट भी लिख दिया है।

बनाएं मैंगो शाही टुकड़ा

Recipe for Mango Shahi Tukड़ा. Includes ingredients like mango, cream, and garnishes, along with step-by-step instructions and a decorative image of the dessert.

शब्द सामर्थ्य- 09

Word puzzle section with clues and a grid. Includes words like 'बाएँ से दारू', 'मृतप्राय', and 'वालू'.

सू-दोकू- 09

Sudoku puzzle with a 9x9 grid and instructions in Hindi.

आज का राशिफल

राशिफल section providing horoscope insights for various signs. Starts with 'मेष' and discusses daily events and advice.